
 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

          Βέροια, 23/06/2025 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  

ΘΕΜΑ: «Αβεβαιότητα και καθυστερήσεις στην εκτίμηση και καταβολή προκαταβολών 
      για ζημιές από την παγωνιά στην Π.Ε. Ημαθίας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Έντονη ανησυχία επικρατεί στους αγρότες της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας σχετικά με τις 

καθυστερήσεις στην εκτίμηση των ζημιών και την καταβολή προκαταβολών για τις 

καταστροφές που προκάλεσε η πρόσφατη παγωνιά σε ευαίσθητες δενδροκαλλιέργειες όπως 

ροδάκινα, νεκταρίνια, βερίκοκα, μήλα και κεράσια. Παρά τις δημόσιες διαβεβαιώσεις για άμεση 

ανταπόκριση, μέχρι σήμερα δεν έχουν διενεργηθεί οι αναγκαίες αυτοψίες και εκτιμήσεις από τα 

κλιμάκια του ΕΛΓΑ. Ως αποτέλεσμα, δεν έχει ξεκινήσει καμία διαδικασία αποζημίωσης, 

γεγονός που εντείνει την αβεβαιότητα των παραγωγών και υπονομεύει τη δυνατότητά τους να 

συνεχίσουν την καλλιεργητική δραστηριότητα. Επιπλέον, σύμφωνα με πληροφορίες και 

τοποθετήσεις αγροτικών συλλόγων, ο ΕΛΓΑ βρίσκεται σε κατάσταση σοβαρής 

υποστελέχωσης, γεγονός που καθυστερεί δραματικά την επιχειρησιακή του ανταπόκριση σε 

φυσικές καταστροφές. Η έλλειψη ρευστότητας σε συνδυασμό με την απουσία άμεσης κρατικής 

στήριξης επιβαρύνει περαιτέρω τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων σε μία 

εξαιρετικά ασταθή οικονομική συγκυρία. Παρόλο που έχουν εξαγγελθεί προσλήψεις εποχικού 

και μόνιμου προσωπικού, μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει ουσιαστική βελτίωση στην ταχύτητα 

και αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων του ΕΛΓΑ στις πληγείσες περιοχές. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη πραγματοποιηθεί η αυτοψία και εκτίμηση των ζημιών από 

κλιμάκια του ΕΛΓΑ στις πληγείσες περιοχές της Ημαθίας; 
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2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου και του ΕΛΓΑ αναφορικά με την άμεση εκτίμηση 

των ζημιών και την καταβολή προκαταβολών στους πληγέντες παραγωγούς; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για επίσπευση των διαδικασιών ώστε οι αποζημιώσεις να καταβληθούν 

εγκαίρως και να στηριχθεί έμπρακτα ο πρωτογενής τομέας της περιοχής; Και αν ναι, ποιο 

είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




